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ВСТУП 

 

Цікавість до творчої спадщини Ред’ярда Кіплінга, як і до його постаті, 

не вщухала протягом десятиліть, починаючи з виходу в світ поетичної збірки 

«Відлуння» (1884), що стала серйозною заявкою на нове слово у поезії, і по 

наш час. 

Сім років, відданих Кіплінгом журналістиці, розвинули у ньому 

природну спостережливість, вміння спілкуватися, уважно слухати мову 

дитинства, якою він зрештою заговорив. Індія – «країна див»  – відкрила 

йому багато своїх таємниць, що приховувала від більшості сагибів, як 

тубільці називали білих панів. З повсякденних вражень, з суєти життя 

народжувалися не лише репортажі, нариси, подорожні нотатки, а й вірші та 

перші оповідання. Краще з написаного увійде до першої збірки прози 

«Прості оповідання з гір» (1888). 

Кіплінг разюче швидко опановує мистецтво короткого оповідання, 

вражаючи сучасників ранньою зрілістю та плодючістю. Приголомшливий 

успіх молодого Кіплінга порівнювали хіба що з успіхом Ч.Діккенса, що 

пояснювалося характером його новаторства. Він увійшов у літературу, коли 

вона потребувала оновлення. Згасала блискуча плеяда англійських 

романістів. «Понурий детермінізм, защемленість натуралістів, вишуканість і 

естетство символістів, їхні містичні осяяння не відкривали нових горизонтів. 

Поміж тим у суспільстві зростала потреба у новому герої, у новій ідеї, у 

новому консолідуючому міфі» [20, с. 749]. Неоромантики Р.Л. Стівенсон, 

Г.Р. Хаггард, В.Е. Хенлі, А. Конан Дойл звернулися до романтики подвигів, 

подвижництва, заманюючи читача в екзотичні країни чи глибини історії. 

Натомість Кіплінг у пошуках героїки, туга за якою завжди посилюється у 

непевний, зламний час, звернувся до сучасності. 

Актуальність теми. Чимало митців вважали ХІХ століття прозаїчним і 

нудним. Оноре де Бальзак заперечив це, показавши, що сучасне життя «вирує 
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жахливо», і відкрив у ньому воістину шекспірівську глибину. У Генрі 

Джеймса були підстави вважати молодого Кіплінга майбутнім Бальзаком. 

Він відкрив героїку повсякденних буднів і романтизував буденність. Він 

писав про звичайнісіньких людей, але показував їх в екстремальних 

ситуаціях, у незвичайній обстановці, коли висвітлюється людська сутність, 

відкриваються приховані глибини та невідомі раніше сили. У вік понурості й 

апатії, у час декадансу Кіплінг уславив працю та відкрив героїку 

повсякденного творення. 

Одним з перших Кіплінг відреагував на зростаючу тенденцію до 

демократизації, причому, як це не парадоксально, він, безумовно, віддавав 

перевагу ідеї Імперії перед ідеєю Демократії. Письменник демократизував 

літературну мову і поетичний стиль, а це є головною умовою художньої 

революції. Кіплінг здійснив переміну в жанровій ієрархії, перейшовши від 

традиційного для англійської літератури роману до оповідання, від поеми – 

до балади та пісні. Звертаючись до специфіки малої прози, ми 

відштовхуємося від тверджень М.П. Утєхіна, В.С. Синенка, В.Я. Гречньова 

та інших дослідників, які вважають, що у зламні епохи особливого розвитку і 

актуалізації набувають малі жанри. У той час, коли відбуваються активні 

трансформації в усіх сферах соціального життя, література закликана 

переглядати свою усталену уяву про світ. Тому аналіз перетворень і пізнання 

нового відбувається за посередництвом малого жанру, тому що «в романі 

важко показати особливості перехідного часу в усій їхній складності та 

діалектичності, адже він розкриває двосторонню концепцію взаємовідносин 

особистості та середовища, а звідси необхідною є розробка уявлень про світ 

як про щось усталене» [5, с. 13]. У вітчизняному і зарубіжному 

літературознавстві відсутні праці, де категорії простору і часу 

досліджувалися б на матеріалі малої прози Кіплінга. 
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Однак складність вирішення цієї проблеми міститься не лише в аналізі 

та узагальненні досить різнорідного і великого літературного матеріалу, але й 

у теоретичній неоднозначності самих понять «простір» і «час». 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дослідження проводилось згідно з планом науково-дослідної роботи кафедри 

германських мов і зарубіжної літератури Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка в рамках комплексної 

кафедральної теми «Поетика і типологія літературних жанрів». Тему 

дипломної магістерської роботи затверджено на засіданні кафедри. 

Метою роботи є аналіз поетики простору і часу в малій прозі 

Р. Кіплінга. 

Згідно з окресленою метою в роботі вирішуються такі завдання: 

1. Визначити умови формування специфічного кіплінгівського хронотопу і 

принципи його художнього втілення; 

2. Дослідити типологію просторово-часових моделей і їхню роль і функції в 

художньому світі письменника; 

3. Розглянути кіплінгівську концепцію часу, співвідношення у ній 

міфологічної та соціально-історичної проекцій; 

4. Проаналізувати просторово-часові зв’язки у малій прозі Р. Кіплінга на 

смисловому рівні художнього тексту (тематика, ідея, пафос, сюжетика) і 

виявити особливості жанрово-композиційної організації творів малої прози 

Кіплінга крізь призму просторово-часової структури. 

Об’єктом дослідження є епічні твори Р.Кіплінга, що відносяться до 

малої прози. 

Предмет дослідження – причини і способи формування специфічної 

просторово-часової організації у малій прозі Р.Кіплінга, а також форми і 

функції окремих елементів хронотопу. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

роботи є праці вітчизняних і зарубіжних літературознавців 
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(Н. Копистянської, Д. Лихачова, О. Лоя, В. Гречньова та інш.) і філософів 

(Аристотеля, М. Планка, Д. Френка, М. Мостепаненка та інш.), які 

присвячені проблемі «картина світу» та проблемі простору і часу, а також 

праці кіплінгознавців (Є. Домбровської, О. Долініна, Н. Дьяконової, 

Д. Урнова, О. Диндаренко, Ф. Скляра, В. Лохмана та інш.). Методика 

дослідження базується на використанні системно-аналітичного, структурно-

функціонального, а також методу мікроаналізу художнього тексту. В основу 

аналізу покладено теорію М.М. Бахтіна про хронотоп, що визначений ним як 

суттєвий взаємозв’язок просторових і часових стосунків, художньо засвоєних 

літературою.  

Наукова новизна отриманих результатів полягає у тому, що в роботі 

здійснено спробу встановити «уніфіковане поле» для усіх форм і видів 

художнього часу і простору  малої прози Кіплінга, а також проаналізовано 

основні принципи, джерела, мотиви конструювання просторово-часових 

моделей у творах письменника. 

Практичне значення отриманих результатів. Матеріали 

магістерської роботи можуть бути використаними при підготовці до 

спецкурсів і спецсемінарів з вивчення творчості Ред’ярда Кіплінга у вищих 

навчальних закладах, а також у школах, ліцеях, гімназіях. Результати 

дипломного дослідження можуть бути застосованими в процесі написання 

курсових робіт. 

Структура дипломної магістерської роботи. Робота складається зі 

Вступу, 4-х розділів, Висновків, Списку використаних джерел (75 позицій, 23 

з яких – англійською мовою). Обсяг дипломної роботи складає 87 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, дослідивши просторово-часові виміри малої прози видатного 

англійського письменника, лауреата Нобелівської премії в галузі літератури 

Ред’ярда Кіплінга, можемо зробити наступні висновки: 

1. Проблема специфіки організації просторово-часових реалій у 

художньому світі Кіплінга є одним з пріоритетних напрямків у 

вивченні поетики кіплінгівських текстів, адже дослідження 

зосереджені переважно на поезії Кіплінга. 

2. Здійснений у роботі системний аналіз малої прози Кіплінга дозволяє 

стверджувати, що поетика просторово-часових форм відіграє у ній 

концептуально-креаційну роль. Спільні риси хронотопу різних 

модифікацій малого жанру засвідчують як найхарактернішу 

тенденцію синтез родових і жанрових рис, стирання жорстких меж 

між оповіданням і новелою, оповіданням і нарисом, оповіданням і 

«маленькою» повістю. 

3. Кіплінгівський художній простір і час, по-різному інтегруючись у 

різних творах малої жанрової форми, має загальну тенденцію до 

синтетичної повноти і універсальності, як правило, формуючись 

переплетінням різних типів хронотопічних модусів: реально-

історичного (життєподібного), оніричного і онейроїдного, 

психологічного, міфологічного (зокрема, інфернального). 

4. Було виявлено, що для моделювання художнього часо-простору в 

межах малих прозаїчних жанрів Кіплінг активно використовує цілу 

низку засобів, що перебувають на межі класичної і модерністської 

художньо-естетичних систем: світло-колористична символіка, 

дискретні сюжетно-композиційні моделі, сповідальність мовлення і 

зумовлена нею фрагментарність оповіді тощо. 
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5. У структурі художнього простору малої прози Кіплінга, як правило, 

чітко простежуються опозиції верх/низ, дім/місто, 

метрополія/колонія, що є однією з особливостей кіплінгівського 

топосу, константним елементом у формуванні індивідуально-

авторської поетики. 

Здійснене у даній дипломній магістерській роботі дослідження питання 

про конститутивні особливості поетики хронотопу в межах малої прози 

Кіплінга дозволяє зрозуміти естетичну природу і художню цінність цієї 

прози, її місце у системі художнього світу письменника, і тим самим більш 

глибоко зрозуміти загальні закони розвитку художньої прози ХХ століття. 
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